

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 145
(2359)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Иванова «Акция устрашения: «запенили» двери в квартиры двух военкоров, наняв для этого подростков», опубликованная на сайте «Завтра», 18.12.2023 г. URL: https://zavtra.ru/events/aktciya_ustrasheniya_zapenili_dveri_v_kvartiri_dvuh_voenkorov_nanyav_dlya_etogo_podrostkov

Вологда
декабрь 2023

Акция устрашения: «запенили» двери в квартиры двух военкоров, наняв для этого подростков

Залиты монтажной пеной периметры дверей квартир военкоров **Дмитрия Стешина** и **Романа Сапонькова** в Санкт-Петербурге; оба находятся в зоне СВО.

Спланированная акция устрашения осуществлена 17 декабря.

Квартира 38-летнего Сапонькова (сотрудничает с ВГТРК, ранее сотрудничал с «Царьградом», РИА ФАН, RT, ТАСС и др.) расположена в Приморском районе. Пресс-служба ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области: *«В 20.00 в полицию Санкт-Петербурга поступило сообщение, что в одном из домов в Приморском районе неизвестные запенили входную дверь в межквартирный холл. На место происшествия прибыл участковый уполномоченный полиции. В настоящее время изучаются все обстоятельства произошедшего. По результатам будет принято процессуальное решение. Полицейские принимают меры к установлению и задержанию злоумышленников».*

«Ну вот и до меня дошли хохлы в Питере. Сегодня пришли по адресу прописки, испортили дверь. Потом позвонили на телефон. Попали на все камеры, вызвали полицию, ждём, когда приедут. Этой осенью многим коллегам рассылали свиные головы. К Александру Коцу приходили домой, следили. Сам я в зоне СВО, это все знают, а почитатели быв. Украины, как всегда, воюют с мирными гражданами. В этом их суть», – написал Сапоньков в 20:24. Через полчаса он добавил, что *«полиция приезжать отказалась. Сказали, что угрозы жизни не было, а у нас вообще коридорные двери установлены незаконно, поэтому если будем продолжать активность, то двери могут и снести».* В итоге *«полиция приехала в 22:30. Спасибо большое контролирующим службам».*

«Питерские диверсанты ГУР МО Украины нашли квартиру военкора и военного волонтера Романа Сапонькова. Измазали экскрементами дверь. Позже звонили на личный номер с попытками угрожать. Ну, угрожать Роману сродни тому, что биться лбом о бетонный забор. В результате разговора с «украинцем» проучилась хорошая российская пропаганда. <...> Ждуны спокойно разгуливают по Питеру. Достают заботливо слитые структурами (привет защите персональных данных) в сеть домашние адреса тех, кто помогает армии», – констатировал политолог Алексей Живов, военный волонтер и друг Сапонькова.

Вскоре выяснилось, что в тот же день запенили дверь в квартиру по старому адресу 51-летнего Дмитрия Стешина (специальный корреспондент отдела политики «КП», заслуженный журналист ДНР, лауреат премии Правительства РФ, премий Союза писателей России «Русская тема» и «Моя Россия»). Пресс-служба ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области: *«17 декабря 2023 года в 13.42 в полицию Петербурга поступило сообщение от женщины о том, что входную дверь одной из квартир в Красносельском районе неизвестные залили пеной. Петербургской полицией проводятся необходимые мероприятия для установления и задержания подозреваемого в противоправных действиях».*

«Не вижу смысла скрывать: «мне» сегодня ночью тоже запенили дверь. По старому месту прописки в Питере, из данных старого паспорта, слитого укропам. Заявление полиция приняла, но как-то без огонька. Мотоциклеты с пулемётами не присылали. Данные с камер снимать не стали. Ну, это пока. Привет с Донбасса», - написал Стешин в 21:38. Позднее дополнил пост: *«Уже сняли данные с камер, надеюсь и делом коллеги займутся так же плотно».*

Сопредседатель Координационного совета Общественной палаты РФ по интеграции новых регионов, генеральный директор телеканала «Санкт-Петербург» Александр Малькевич сегодня отметил, что питерская полиция *«расшевелилась»* не сразу и потребовалось вмешательство Москвы, но к данному моменту ход работ по установлению и задержанию злоумышленников взял под личный контроль начальник ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал-лейтенант Роман Плугин. Военкор, член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, член «команды Путина» и Центрального штаба Общероссийского народного фронта Александр Коц (в ноябре правоохранителями был задержан приехавший из США гражданин Казахстана Леонид Гутаров со срезанными папиллярными узорами на пальцах рук (как часто поступают профессиональные киллеры), который следил за московской квартирой Коца и его родными, собранные данные передавал куратору, угрожал супруге журналиста Елене Сутурминой, а перед этим выбирал пи-

столет в оружейном магазине): «Хорошо, что полиция всё-таки доехала до квартиры Романа Сапонькова, дверь в которую запенили какие-то бандеровские фанбои. Плохо, что спустя два года после начала СВО это решается в ручном режиме. В один день монтажной пеной в Питере залили двери двух журналистов. Помимо Сапонькова пришли и по адресу бывшей прописки Стешина. К нему полиция приехала, но, почему-то, не стала смотреть камеры. Сапонькову вообще сначала отказали в вызове. Но после соответствующей реакции из Москвы, прибыли на место. В Москве, кстати, совсем другой подход. И наряд приезжает моментально, и ЦПЭ тут же подключается, и камеры смотрят вместе с потерпевшим. Собственно, по ним столичные силовики на раз вычислили человека, который следил за моей семьёй. Не знаю, что это за питерский расслабон такой. После убийства Владлена Татарского там на такие выходы автоматически стойка должна быть. Тем более, что фанбои засветились на камерах. Но вообще надо уже понять, что война идёт не где-то далеко, на «новых территориях», а в наших городах. И при агрессивной агентурной работе противника уже неважно, насколько близко или далеко эти города от зоны СВО. Поезда вон и на БАМе взрывают».

Блогер Сергей Колясников: «Укронацисты и их пособники действуют практически открыто. Они понимают, что им ничего не грозит – достаточно вспомнить, что следившего за семьёй Александра Коца по заданию СБУ выродка отпустили просто под домашний арест. Полиция Питера вообще отказывалась выезжать на место. Традиционное «Убьют, тогда и приходите». Вот если бы фамилия Романа была Насрулло, и он состоял в диаспоре – тогда уже пыль стояла бы столбом, а так нет. Остаётся утешаться только словами Дмитрия Пескова: «Очевидно, что военные журналисты тоже становятся специальными целями для наших врагов, и очевидно, что эта опасность будет дальше только возрастать. Поэтому хочется обратиться ко всем военкорам, которые продолжают работать, просто сказать им: «Ребята, будьте осторожны!» (с)». Военный волонтер Роман Алёхин: «Мы снова и снова возвращаемся к тому, что нужен СМЕРШ».

«Я уже направил обращения к генпрокурору и к министру внутренних дел, в связи со случившимся. Считаю, это прямым воспрепятствованием их профессиональной деятельности, попыткой устранения и мести за принципиальную журналистскую позицию. Прошу возбудить уголовные дела и взять ход расследования под особый контроль», – написал 18 декабря председатель комитета Госдумы РФ по информационной политике, информационным технологиям и связи, заместитель секретаря Генерального совета «Единой России» Александр Хинштейн.

«Петербуржская полиция возбудила уголовные дела по фактам противоправных действий в домах, где проживают родственники военных корреспондентов Романа Сапонькова и Дмитрия Стешина. В Приморском районе действия злоумышленников квалифицированы по статье 167 УК РФ (умышленные уничтожение или повреждение имущества), а в Красносельском – по статье 213 УК РФ (хулиганство). Расследование продолжается», – сообщила официальный представитель МВД, помощник министра внутренних дел РФ Ирина Волк. Она же, чуть погодя: «Сотрудники ГУ МВД России по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области задержали злоумышленников, которые запенили двери в домах, где проживают родственники военных корреспондентов Романа Сапонькова и Дмитрия Стешина. Двое местных жителей в возрасте 15 и 16 лет подозреваются в умышленном повреждении имущества. В ходе опроса подростки пояснили, что некоторое время назад через мессенджер вступили в контакт с неизвестным, который дал им задание совершить противоправные действия за вознаграждение в сумме полторы тысячи рублей, а затем прислать фотоотчёт. В настоящее время полицейские устанавливают личность заказчика преступления. Следователями управлений МВД России по Приморскому и Красносельскому районам города Санкт-Петербурга расследуются уголовные дела по признакам преступлений, предусмотренных статьёй 167 УК РФ».

Роман Сапоньков: «Спасибо большое оперативной реакции правоохранительных органов на вчерашние события».

«Тут возникает только один вопрос: почему простейшие следственные мероприятия каждый раз необходимо запускать только через общественный резонанс и подключение начальствующих?», – резюмировал Алексей Живов.